Ponència d'Acció Sindical:

Pàgina 4

ESMENES ASSEMBLEA ALACANT. (S'ACCEPTA) 
No ens agrada el paràgraf de la pàg 4 línies 32 a 37. La Intersindical Valenciana sempre s’ha mobilitzat en favor de les millores socials i de les polítiques públiques, i continuaremactuant igual. Per tant, sempre hem estat motors de canvi social i polític, i amb la redacció es dona a entendre que som una part del canvi de govern. Proposem una nova redacció 
d’aquest paràgraf, i que sustituiria als dos paràgrafs, del 25 al 30 i del 32 al 37.

Després de més de 20 anys de govern del Partit Popular en les diferents institucions, sobretot a la Generalitat i a la gran majoria de municipis del país, on s’ha fet comú la pràctica depredadora dels recursos econòmics i retalladora dels drets de la ciutadania, i a la que hem fet front des de l’STAS-Iv , en maig de l'any 2015, es produeix les eleccions que propiciem un nou govern amb un fort compromís amb el canvi basat en el Pacte del Botànic, el qual recolzem, i entenem que ha de convertir-se en una eina de progrés social i polític que siga útil per traure la societat valenciana del pou en què ens va ficar el PP. Les persones que formen el nou govern actuen amb un tarannà més obert i accessible,demostració que les coses es poden fer d’una altra manera.

Proposta transaccional - Adicció (Macu, València):

Però onze mesos després de les eleccions, les desigualtats de gènere persisteixen, la violència masclista segueix cobrant-se víctimes, la taxa d'atur femení en el País Valencià se situa en un 22,76% enfront del 20,33% de l'atur masculí i segueix la discriminació salarial de les dones. 

Onze mesos de govern en els quals hem vist alguns canvis  significatius, com ara la  creació d'un Institut de les Dones, reinvindicación històrica del feminisme, o la nova Conselleria d'Igualtat i Polítiques Inclusives. A més, Intersindical ha estat convocada a diferents reunions amb responsables dels departaments d'Igualtat, un reconeixement al nostre treball des del feminisme, que no s'havia donat en els anys de govern del partit popular. No obstant açò, de moment, no hem vist molt més que declaracions d'intencions.

ESMENES ASSEMBLEA ALACANT (S'ACCEPTA) Pàg 6 línia 15 Afegir.

j) Instauració de plans d’igualtat en totes les Administracions Públiques.

Proposta de transaccional (Macu, València):

- Implantació en totes les Administracions Públiques de plans d'igualtat amb la dotación pressupostària escaient i amb un seguiment i avaluació real  per a detectar i eradicar les discriminacions laborals de les dones en l'accés, permanència i salari.

k) Lluitar contra la desigualtat dels llocs de treball feminitzats, com son les educadores, les auxiliars d’infermeria, netejadores, etc., que damunt tenen unes condicions de treball més precàries.

Proposta de transaccional (Macu, València):

· Acabar amb la discriminació salarial horitzontal i vertical i la precarietat laboral de les dones, lluitant contra la desigualtat salarial en els sectors  feminitzats i amb unes condicions de treball més precàries, com ara, els d'educació infantil o especial, neteja, auxiliars d'infermeria, etc.

Pàgina 9 linees 1 a 19 no se llig

Pàgines 13-14, esmenes de 'AJUNTAMENT DE VALENCIA

Adicció (S'ACCEPTA) 

PROPOSTES DEL AREA DE LA DONA, QUE COMENÇAREM DESPRÉS D'AQUEST C0NGRÈS 

Proposta de canvi (Macu, València):

En tot cas, serien propostes de l'Àrea de Polítiques d'Igualtat de Gènere, és el nom de l'àrea creada en STAS. Àrea de la Dona és la creada en Intersindical Valenciana.

STAS-IV HA DE MANTENIR I APROFUNDIR AQUESTA LÍNIA DE TREBALL EN ELS SEGÜENTS EIXOS:

 - Augment de la nostra presència, en tots els organismes i institucions on encara no es té representació o aquesta és molt minoritària i especialment en tots els òrgans on s'estudie, planifique, i resolguen temes relacionats amb la lluita per la igualtat i contra tot tipus de discriminació. 

- Fer especial incidència en la necessitat d'estudiar i quantificar la bretxa salarial que existeix entre les remuneracions d'homes i dones, fins i tot en l'administració i ens públics en els quals l'aparença enganyosa de “igual treball, igual salari” podria indicar que aquesta discriminació no existeix. Elaborar estratègies de superació d'aquesta bretxa i projectar-les en les negociacions de convenis.

· Plasmar en les negociacions de convenis i en els acords laborals mesures tendents a facilitar la conciliació laboral i familiar.

Proposta de canvi i adicció (Macu,  València). 

· Foment de la coresponsabilitat en els treballs de cures entre dones i homes, mitjançant la negociació en els convenis i acords laborals de mesures per a facilitar  la conciliació de la vida personal i laboral de totes les treballadores i treballadors. 

· Incorporar en aquestes negociacions el reconeixement de PERMISOS IGUALS E INTRANSFERIBLES PER NAIXEMENT I ADOPCIÓ, per a pares i mares, com a solució per a evitar que les dones siguen discriminades en el mercat laboral, eliminant l'etiqueta de "menys disponible" que pesa sobre les dones i com a forma d'aconseguir una real IMPLICACIÓ dels homes en el rol de cura dels altres (açò també afectaria a cura de majors) perquè aquesta funció social no recaiga de manera quasi exclusiva ( 82%) en les dones. 8

(Tot i estant d'acord, aquest punt no pot ser sinò una reivindicació general, ja que la competència del reconeixement dels permisos per naixement és estatal, no autonòmica. Tanmateix, sí es pot demanar el “ Pla Pilot per a estudiar la idoneïtat dels permisos iguals i intransferibles per naixement, acolliment i adopció.”, establert en l'Acord de Funció Pública pendent d'aprovació.)

Proposta de transaccional:

· Reivindicar els PERMISOS IGUALS E INTRANSFERIBLES PER NAIXEMENT, ACOLLIMENT I ADOPCIÓ, per a pares i mares, com a solució per a evitar que les dones siguen discriminades en el mercat laboral, eliminant l'etiqueta de "menys disponible" que pesa sobre les dones i com a forma d'aconseguir una real IMPLICACIÓ dels homes en el rol de cura dels altres (açò també afectaria a cura de majors) perquè aquesta funció social no recaiga de manera quasi exclusiva ( 82%) en les dones i la implantació les diferents centres, si s'escau,  de Plans Pilots per a estudiar la seua  idoneïtat.


- Incrementar les tasques de FORMACIÓ, de tota l'estructura de l'organització, en 
dos aspectes : o Tallers i cursos d'aprenentatge d'habilitats per a l'expressió, 
redacció i escriptura de textos amb llenguatge no sexista.


o Noves masculinitats, com a forma de conscienciació i educació per al canvi de 
mentalitat imprescindible si volem acabar amb la violència estructural contra les 
dones. 

(En estatuts està de forma general. Aquest paràgraf crec que hauria d'anar en la ponència de formació.)

· Implementar en totes les empreses i centres de la Administració i ens públics PROTOCOLS DE PREVENCIÓ, detecció I ASSISTÈNCIA EN ELS CASOS D'ASSETJAMENT PER RAÓ DE SEXE.

Proposta de transaccional:

· Negociació i implementació dels Plans d'Igualtat  en totes les empreses i centres de la Administració i ens públics que continguen els protocols de prevenció, detecció, assistencia i actuacions en els casos d'assetjament per raó de sexe, orientació i identitat de gènere.

Canvi:

· Igualment totes les empreses han de tenir un protocol específic ifique de detecció de situacions de violència de gènere i violències masclistes, que contemple l'assistència i ajuda a les víctimes. 

· Proposar que tots els centres de treball es declaren llocs LLIURES DE VIOLÈNCIA DE GÈNERE, ON EXISTISCA TOLERÀNCIA ZERO CAP Al MALTRACTAMENT I LES VIOLÈNCIES MASCLISTES.

(Aquesta també ha d''anar en els plans d'Igualtat)

